

今日琼中

QIONGZHONG TODAY

2020年6月

24日

星期三

庚子年五月初四

第698期

2008年9月创刊

珍爱生命，
拒绝毒品。
远离毒品，
健康人生。
依法禁毒，
构建和谐。

1版

中共琼中黎族苗族自治县县委
琼中黎族苗族自治县人民政府 主办

今日琼中编辑部出版

内部刊物 免费交流

准印证号：琼内准印证字第YB140802号

新闻热线：86221790 86221791

传真：86221790

电子邮箱：jrqz2008@163.com

琼中周末爱心扶贫集市海口万绿园正式开市

本报讯“琼中天然土蜂蜜免费品尝啦！”“山鸡蛋营养美味，只要68元一箱！”“野生竹灵芝最适合煲汤，要来一斤吗？”6月20日，“黎苗风情、乐享琼中”周末爱心扶贫集市在海口市万绿园民俗风情街正式开市，来自大山里的蜂蜜、山鸡、灵芝、高山云雾茶等60余种农副产品现场叫卖，场面火热，闻讯赶来采购的市民群众络绎不绝。

省政协副主席、民革海南省委会主委陈马林，琼中县委书记徐斌，县委副书记、县长王琼龙，县政协主席王哲斌，县委副书记、政法委书记栗太强等领导出席活动。

民革海南省委会专职副主委陈海平为活动致辞。他说，今年是全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，希望通过此次活动，搭建好产销对接的平台，一方面解决琼中农民农产品的销量问题，另一方面，也丰富海口市民的餐桌内容。

民革海南省委作为省驻琼中定点帮扶单位，一直以来，十分关心琼中脱贫攻坚各项事业的发展，把助力琼中打赢脱贫攻坚战作为己任，充分发挥民革海南省委联系广泛、智力密集、渠道畅通等优势，给予琼中倾注了大量的资金、人力、物力、智力等支持。

徐斌代表琼中县委、县政府，对民革海南省委，以及关心和支持琼中脱贫攻坚事业的驻琼中各定点帮扶单位、各企业，表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，琼中县委、县政府将带领广大脱贫群众为消费者提供绿色、安全、营养、



健康的食品，带领广大脱贫群众奔向新的生活起点。

琼中地处海南中部生态保护核心区，是“三江之源”，是海南的“水塔”，万泉河、南渡江、昌化江都发源于琼中；琼中区区位优势明显，是海南田字型交通枢纽中心；琼中生态气候条件优越，旅游资源丰富，不仅有丰富的矿产资源和优美的自然风光，同时，黎苗风情浓郁、民风淳朴，琼中女足闻名遐迩。近年来，全县上下主动作为、拼搏实干、攻坚克难，在脱贫攻坚的征程上取得了显著成效。2019年6月，顺利通过国家贫困县脱贫退出考核验收，成为全省第一批脱贫摘帽

市县，并荣获“十佳精准扶贫创新县”等多项殊荣。

随后，陈马林、徐斌共同为琼中周末爱心扶贫集市开市敲响锣鼓。

现场，扶贫市集汇聚了琼中10个乡镇的农户带来的最健康、最营养、最地道、最有特色的优质农副产品。这些产品不仅品种多样且价格实惠，获得不少消费者的好评。记者了解到，琼中山鸡蛋营养美味、生态健康，成为了当天的“网红”产品，开市不到2个小时，库存就所剩无几了。

“今天我们带来了荣获国家地理标志保护产品称号的琼中山鸡以及山鸡蛋，它们不仅是琼中女足专用食材，还被中国极地中心连续四年选为雪龙号极地科考船专供食材。”琼中美味生态农业有限公司负责人杨凌告诉记者，为助力琼中脱贫攻坚事业，他们公司按照“公司+基地+贫困户(农户)”的新发展模式，吸纳琼中320户贫困户1381人为社员，享受保底分红，带动贫困群众脱贫致富。

“由于地理环境限制、市场信息不对称等原因，一方面是琼中优质农副产品找不到买家，另一方面，海口市民也在寻找优质货源。我们搭起扶贫市集，就是要实现社会爱心消费与贫困群众脱贫需求的精准对接。”琼中商务局相关负责人说，此次琼中爱心扶贫集市实行全年周末消费扶贫模式。自本次开市后，琼中的特色农副产品将在每个周末，定点在海口万绿园民俗风情街进行热卖。

据统计，当天销售总金额104169元，37家企业参与展销，涉及带动贫困户3532户。(毛慧)

徐斌到和平镇调研脱贫攻坚工作时强调

聚焦精准尽锐出战 做好做细做实脱贫攻坚各项工作

本报讯6月21日，县委书记徐斌前往和平镇调研脱贫攻坚各项工作整改落实。徐斌强调，要对照目标，找准差距，正视当前脱贫攻坚工作中存在的突出问题，做到尽锐出战，做好做细做好各项脱贫攻坚工作，确保高质量打赢这场脱贫攻坚战。副县长高旋、县政协副主席王川芳陪同调研。

“家里有几口人啊？孩子都在哪里上学啊？”……在长沙村委会留田村林开新家中，徐斌与其握手交谈，了解他的收入来源、产业发展、扶贫政策落实情况，打开水龙头查看农村安全饮水情况，现场“开方抓药”，明思路，出实招，破难题。

“家里现在主要发展什么产业？”“都享受到哪些政策？家里还有什么困难？”……走进和平镇贝湾村委会贝湾二村陈川柳家中，徐斌查看精准管理公示牌，与陈川柳夫妻亲切交谈，仔细倾听，认真询问，逐项了解生活生产、收入状况，帮扶工作等情况。陈川柳说，党和政府的帮扶政策帮忙家里解决了很多难题，槟榔产业也越来越好了。徐斌听后很欣慰，特意嘱咐帮扶责任人尽快帮助陈川柳妻子白内障的治疗。

徐斌指出，有少部分村的脱贫攻坚工作还存在一些薄弱环节，要对标对表，健全完善扶贫台账，聚焦存在问题，全面排查梳理问题，落实整改，聚焦短板弱项精准施策发力，

确保各项扶贫政策措施落实到村、到户、到人，全力以赴推进脱贫攻坚各项工作任务落实落好。

徐斌强调，帮扶干部要经常深入脱贫攻坚工作一线，加强与群众沟通交流，做好群众思想工作，把扶贫政策宣传到位，提高群众对扶贫政策的知晓率；要认真分析研究，扎实抓好产业扶贫，围绕县主导扶贫产业，因地制宜科学谋划好产业，推动产业发展出成效；要抓好生态环保问题整改，依托现有独特的生态资源和优势，引进企业，促进琼中旅游业可持续发展。(尹婉妮 王小霏)